

северо-запад

17



Жилье для Заполярья

На расселение аварийных домов направят 630 миллионов рублей

КАК сообщил министр строительства Леонид Кан, из средств Фонда ЖКХ регион получит почти 240 миллионов рублей, еще 390 добавят из бюджета Мурманской области в порядке софинансирования. На эти средства планируется построить новые квартиры для 503 человек, проживающих в Зеленоборском, Кандалакше, Умбе и Териберке. Губернатор Марина Ковтун попросила местные власти обратить особое внимание на качество возводимого жилья.

СТОП-КАДР



В Петербурге завершается строительство новой спортивной арены на Крестовском острове. По оценке городских чиновников, работы уже выполнены на 84 процента, завершена установка раздвижной кровли. Сейчас с территории стройки убирают многотонные высотные краны. Последний этап работы — монтаж выкатного поля и благоустройство территории. Представители ФИФА ходом работ довольны, хотя и отмечают, что у стадиона есть «проблемы транспортной доступности и логистики».

Не утонуть бы в грязи

Архангельские власти игнорируют коммунальные аварии

ГОРОД

✎ Анна Чистякова, Архангельск

Жители столицы Поморья выкладывают в Интернет фотографии города: ямы на дорогах, лужи на тротуарах, горы мусора прямо на газонах. Чиновников Архангельска давно не удивить такими картинками, а вот горожане не перестают надеяться на изменения в лучшую сторону. После тотального бездействия местных властей на горячую линию президента РФ поступил вопрос об ужасном состоянии областной столицы.

— Эта весна обернулась провалом для городских властей и коммунальных служб. В лужах 2016 года можно, наверное, утонуть, — говорит архангелогородка Наталья Синицина. — Видно общее запустение центральных улиц, даже там неубранная грязь, на набережной — разбросанные урны, а во дворах — нечистоты.

Подобных звонков в редакции «РГ» за неделю набралось немало. Главный вопрос, который задавали читатели: кто виноват в том, что Архангельск такой грязный город? Мы решили разобраться в ситуации, а заодно проехаться по адресам, где произошли самые ужасные коммунальные катастрофы.

Так, жители дома № 33 по улице Красных Партизан подают сигнал SOS уже давно. Неделю они утопают в «отходах жизнедеятельности», причем резиновые сапоги не спасают. Запах общественного туалета не выветривается из их квартир уже давно.

— Жалобами закидана не только мэрия, но и Роспотребнадзор, администрация области, ГЖИ, МЧС, — говорит житель дома Валерий Рыжков. — Куда бы мы ни обращались, все бесполезно, все

де оставлены наши номера телефонов, но до сих пор никто не прояснил ситуацию.

В Соломбальском округе Архангельска вода с фекальными массами затопила целый жилой массив. Но аварийные службы на вызовы к этим домам не едут, а на жалобы отвечают заученно: «Работы ведутся в плановом режиме».

С жалобами на грязь жители позвонили даже на горячую линию президента

ме». В центре города на Вологодской улице — точно такая же ситуация. Семья Игоря Лимонова живет на первом этаже пятиэтажного дома.

— Сначала в детской, а потом и по всей квартире стал появляться запах канализации, — рассказывает он. — Спустился в подвал, а он затоплен, в подъезде грибок, дочка после школы домой идти не хо-

тят — такой сильный неприятный запах в квартире. Я уже молчу о том, что к дому не подобраться: лужа во дворе настолько глубокая, что идти можно только с посохом.

Жильцы этого дома исправно платят за все коммунальные услуги, задолженности нет ни по одной статье расходов. Телефоны управляющей компании дома на Вологодской молчат.

Редакция «РГ» пыталась дозвониться до представителей мэрии Архангельска и депутатов городской Думы, чтобы получить разъяснения, кто же виноват в том, что город утопает в грязи и нечистотах. Ни по одному из телефонов, указанных на официальном сайте администрации, на момент сдачи номера в печать так никто и не ответил. Интерактивная форма обратной связи с чиновниками также не работает. Корреспондент «РГ» попыталась позвонить в установленный законом срок, то есть в течение семи дней. Чем объясняют ситуацию чиновники, мы расскажем в одном из следующих номеров.

▶ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей Акулич, заместитель прокурора Архангельской области:

— Сама организация уборки города Архангельска не соответствует федеральному законодательству. У нас есть правила благоустройства, принятые гордумой, где органы власти открылись от своих полномочий и возложили эти обязанности на бизнес, на граждан, да на кого угодно. Депутаты ввели такое понятие для Архангельска, как закрепленная территория, и уборку там должен проводить тот, за кем она закреплена. Такого понятия нет нигде. Получилось так, что власть возложила функции по уборке города на плечи других, а они, понимая, что это незаконно, ничего не делают. Сейчас мы обратились в суд и пытаемся привести этот правовой акт в соответствие с законом.

Трамвай на частных рельсах

ТРАНСПОРТ

В Петербурге будет построена первая в России частная трамвайная линия. Соответствующее концессионное соглашение одобрено правительством Северной столицы.

Напомним, проект частного трамвая обсуждается в Петербурге уже несколько лет. Инвесторы проявляют интерес к транспортному коридору вдоль проспекта Косыгина, поскольку там имеется выделенная трамвайная линия, а сам проспект в часы пик сильно перегружен. В этом случае трамвай — отличная альтернатива автобусам и автомобилям. Кроме того, в перспективе линию можно продлить на территорию Ленинградской области — во Всеволожском районе активно ведется строительство больших жилых массивов.

— Тариф на проезд в трамвае будет такой же, как и на другом общественном транспорте, возможности устанавливать стоимость проезда у концессионера не будет, — успокоили петербуржцев в администрации города. — Кроме того, система оплаты на частном трамвае будет интегрирована с общегородской — приниматься будут все городские проездные, в том числе льготные.

По информации Смольного, инвесторы обязуются провести весь комплекс работ в течение двух с половиной лет: «Предусмотрен срок проектирования, создания и реконструкции объекта — не более 30 месяцев с даты подписания соглашения». Таким образом, если документ будет подписан до конца нынешнего года, частный трамвай заработает в Петербурге уже в 2020 году.

Мария Голубкова, Санкт-Петербург

Деньги на кружок

ОБРАЗОВАНИЕ

В Вологодской области родители получают сертификаты на дополнительное образование детей. На эти цели региону выделяют из федерального бюджета 100 миллионов рублей — как одному из победителей конкурса министерства образования и науки РФ.

Федеральный конкурс проходил в два этапа. Сначала заявки подали 23 субъекта РФ. Потом эксперты проанализировали документы и определили семь регионов-победителей, куда попала и Вологодчина. В самой области определили восемь пилотных муниципальных районов и городских округов, которые будут участвовать в проекте. Родители детей от 5 до 18 лет смогут выбрать любую программу дополнительного образования недалеко от своего дома — кружок, спортивную секцию, художественную школу. Семьям предоставят сертификаты на конкретную сумму, компенсацию рас-

ходов возьмет на себя орган местного самоуправления.

— Таким образом повысится конкуренция на рынке образовательных услуг. Благодаря привлечению негосударственного сектора мы сможем открывать все больше секций и кружков, важных для развития наших детей, — отметил губернатор региона Олег Кувшинников.

Светлана Цыганкова, Вологодская область

▶ КСТАТИ

Кроме денег на дополнительное образование несовершеннолетних, Вологодская область получит и 46 миллионов рублей из федерального бюджета на развитие физкультуры и спорта. Деньги направят на строительство физкультурно-спортивных объектов шаговой доступности. В первую очередь на возведение комплекса для игровых видов спорта в Великом Устюге.

Лечитесь дома

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В районных центрах Калининградской области открывают дневные наркологические стационары. Новые учреждения в ближайшее время появятся в Гурьевске, Советске, Зеленоградске и Черняховске.

Как пояснил главный врач областного наркологического диспансера Юрий Скалин, в апреле регион переходит с двухуровневой системы оказания наркологической помощи на трехуровневую.

— Сейчас к наркокабинетам на местах и областному наркодиспансеру добавляется промежуточное звено — межрайонные дневные стационары, — рассказывает Юрий Скалин. — Благодаря этому в ряде случаев мы сможем не направлять пациентов в Калининград, а лечить на местах.

Новые районные учреждения рассчитаны на полный цикл амбулаторной помощи, в том числе медицинскую реабилитацию. При этом специалисты наркокабинетов, участковые терапевты, педиатры и врачи общей практики не прекратят работать с подобными пациентами. Их задача — выявить факторы риска, направить на дополнительное обследование. От эффективности работы первичного звена здравоохранения зависит 70 процентов успеха всего дальнейшего лечения.

— Также очень важно обеспечить консультационной помощью «созависимых», то есть родственников, друзей, знакомых пациента, — продолжает Скалин. — Чтобы близкие помогли зависимому отказаться от алкоголя и наркотиков, убедили его начать лечиться у нарколога.

Ульяна Вылегжанина, Калининградская область